

本报讯(记者孙鹏飞)为进一步深化政企合作,促进我市经济转型发展,9月12日,市政府与平煤神马集团签订战略合作框架协议,以建立长期全方位战略合作关系。市长张国伟,平煤神马集团董事长、党委书记梁铁山代表双方在协议上签字。

根据协议,双方将建立长期全方位战略合作关系。依托平煤神马集团技

融投资一体化企业的优势,通过整合资金、技术、管理和建设等多方面资源,在未来3年内以多种合作模式在我市完成投资总额100亿元人民币,未来5年内投资200亿至300亿元人民币,用以支持平顶山市城镇化建设、城市棚户区改造、城市综合开发、城市一体化建设、建筑业转型升级、基础设施建设和节能环保新技术研究等方面的建设。市政府

将平煤神马集团作为战略合作伙伴,依法依规给予积极支持,在税收、公共关系协调、金融领域合作协调等方面为平煤神马集团提供高效、优质服务,营造良好投资环境。

协议还对双方开展节能环保项目合作、加强节能环保新技术研发与应用、带动平顶山相关产业发展、带动农村劳动力就近转移就业等内容进行了明确。

### 陈润儿在平顶山市调研时强调

## 深化改革 依靠科技创新 加快产业升级 推动转型发展

本报讯(河南日报记者屈芳)9月10日至11日,省长陈润儿赴平顶山市调研产业发展和国企改革工作。他强调,平顶山作为资源型城市,必须不断深化企业改革,通过依靠科技创新、加快产业升级,走出一条可持续发展的转型发展之路。

经济发展新常态下,培育经济增长新动能,推进经济结构调整,关键在于创新发展。9月11日上午,陈润儿来到平顶山中兴科技产业园考察,实地察看企业固网智能终端研发生产基地,听取企业在智能制造、数据中心、环保技术、新能源等新技术、新产业方面的发展介绍。

陈润儿对中兴集团选择在平顶山建设高科技产业园区表示赞赏。他勉励企业将科技创新和市场未来需求结合起来,发展终端产业的同时,依托在电子信息领域的优势,加大对交通多式联运、旅游信息化等的研发力度,实现互利共赢。他还叮嘱当地负责人,“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来”,要充分利用中兴集团的品牌效益、综合实力、科技含量,带动电子信息产业改造升级,助力平顶山转型发展。

在宝丰县不锈钢产业园,陈润儿先后深入宝隆、宝通、翔隆三家不锈钢企业,调研当地承接产业转移、发展不锈钢产业集群的情况。

从翔隆150万吨不锈钢液压平整项目,到宝隆不锈钢冷轧项目,再到宝通10万吨连续彩色无指纹不锈钢板生产线,陈润儿逐一仔细察看。在宝通考察时,当企业负责人介绍企业的几条生产线均拥有多项发明专利,今年试运行后销路看好,陈润儿表示认可,鼓励他们不断提升科技水平,发展精深加工,提高产品附加值。在宝隆考察时,当听说企业是翔隆的下游用户,又是宝通的上游供应商,陈润儿说,产业发展就是要着力拉长产业链条,吸引配套企业、做大产业集群。他指出,宝丰县不仅要致力打造长江以北最大的不锈钢加工基地,还要利用中原地区区位优势,下力气建设不锈钢的销售和物流体系,通过产业的整合、升级,成为全国重要的不锈钢加工中心、交易中心、配送中心。

作为因煤而立、依煤而兴的资源型城市,平顶山的转型发展和平煤等大型国企的改革、煤炭过剩产能的化解紧密相连。调研期间,陈润儿还主持召开专题座谈会,听取平顶山市、平煤神马集团等化解过剩产能、处置僵尸企业、推进国企改革的情况汇报。

他指出,随着国企改革的不断深化,对僵尸企业的处置必要而紧迫。依法处置僵尸企业,既是推进供给侧结构性改革、化解过剩产



9月11日上午,省长陈润儿(右二)在市委书记胡荃(左三)等陪同下,在宝丰县不锈钢产业园调研。

本报记者 牛智广 摄

能中的重要一环,也是推进企业资产重组的必然要求。平顶山市主动加大僵尸企业处置力度,态度坚决、思路清晰、重点明确、效果显著。下一步要持续推进,让企业通过淘汰低端、无效产能盘活资源、释放活力。

陈润儿说,对僵尸企业的处置要立足河南实际,因企施策、依法处置。对仍有一定有效资产且符合产业结构调整方向的企业,通过兼并重组盘活一批;对具有一定规模、市场前景良好但暂时陷入困难的企业,通过帮助扶持发展一批;对债务较重但又有维持价值和再生希望的企业,通过债务重整解救一批;对产能落后、污染严重、安全隐患突出的企业要坚决关停,通过关闭破产退出一批。

陈润儿进一步强调,过剩产能的化解、僵

尸企业的处置、国有企业的改革要综合考量、统筹推进。要着力处理好三个关系:

一是内外结合。企业作为改革主体要充分发

二是大小结合。对产能过剩的煤炭企业来讲,要用足用好企业现有的上市公司资源,加快优质资产证券化步伐,推动整体上市,改善股权结构,激发企业活力;对产能落后的小煤矿则要不留缝隙,坚决关死退出,推动企业脱困发展。

三是长短结合。从长期看,“三煤一钢”等大型企业改革、转型是主线,要将改革与调整结构结合起来,与转型发展结合起来,与企业脱困结合起来。从短期看,要注意化解过剩产能;注意解决企业融资难问题,防止银行压贷、抽贷和断贷,防止出现债券违约问题,运用CDS等新产品,延长还债时间,换取转型发展空间。

陈润儿勉励平煤神马集团要保持良好改革势头,不断开拓创新,攻坚克难,在这一轮国企改革中当好“领头雁”,平顶山市要在推进支持国企改革中发挥示范作用,为全省的国企改革、为资源型城市的转型发展探索路子,提供样板。

市委书记胡荃、市长张国伟陪同调研。

### 鹰城“论剑”献良策 助力“中国尼龙城”

(相关报道见今日第五版)

### 第六届“华合论坛”成果发布会举行

签约项目个数及合同投资总额均高于往届

(相关报道见今日第二版)

## 万侨创新 共享机遇 携手共建资源型城市可持续发展示范区

——在第六届华侨华人中原经济合作论坛上的演讲

平顶山市人民政府市长 张国伟

(2016年9月11日)

尊敬的各位领导、各位嘉宾,女士们、先生们、朋友们:

大家上午好!

再过三天就是中华民族的传统节日——中秋佳节,值此金秋送爽、丹桂飘香的美好时节,非常高兴能够与广大海内外朋友相聚在山水福地、美丽鹰城——平顶山。首先,我代表平顶山市委、市政府和543万鹰城人民,向莅临盛会的各位领导和嘉宾表示热烈欢迎!向关心支持平顶山发展的海内外朋友表示衷心感谢!

“华合论坛”自2008年举办以来,可以说成效日益显著,在海内外影响越来越大。广大华侨华人情系中华、胸怀祖国,积极发挥桥梁纽带作用,使“华合论坛”成为汇聚海内外人才、资金、技术、项目的大平台,为中原经济转型升级、创新发展注入了新的动能。平顶山作为“华合论坛”承办地,近水楼台先得月,是受益最大的城市。特别是参加论坛的都是各界精英翘楚,每届论坛交流,都使我们在推动转型发展上受益良多。本届论坛主题是“万侨创新·新机遇、新产业、新模式”。我相信,嘉宾们的演讲一定会非常精彩,对我市下步发展一定会有很强的指导作用。下面,

结合平顶山实际,围绕“万侨创新、共享机遇,携手共建资源型城市可持续发展示范区”,我先作个发言,与大家交流。

在刚刚结束的G20杭州峰会上,习近平主席发出了建设创新型国家和世界科技强国的号召,极大地焕发了海内外中华儿女振兴中华、共圆中国梦的热情,也为我们创新创业创造了千载难逢的机遇。世界经济发展到今天,传统经济体制和发展模式的潜能趋于消退,正面临着动力转换、方式转变、结构调整的繁重任务。平顶山作为资源型城市,正处在转型发展的关键时期,围绕推进供给侧结构性改革、促进产业优化升级、提升市场竞争力,我们确定了打造“三城两地一区”的发展思路,即打造中国尼龙城、中部能源城、中原电气城、长江以北最大的不锈钢产业基地、海内外知名旅游目的地和资源型城市可持续发展示范区。数千万海内外侨胞中蕴含着丰富的资源,是助推科技强国的宝贵财富,也是平顶山转型发展的重要依靠。我们热切期盼与您共享机遇、深化合作、共创未来。

一、着力建设“中国尼龙城”。平顶山尼龙产业经过30多年的发展,主导产品尼龙66工业丝、

帘子布生产规模世界第一,尼龙66盐规模亚洲第一、世界第四,形成了百万吨“大尼龙”产业格局,拥有一大批专业人才。我市把尼龙产业作为突破口,出台了“退城进园”等优惠政策,规划建设了11.5平方公里的产业聚集区,大力发展己二酸、己内酰胺、尼龙切片、工业丝、工程塑料等高端产品。同时,市政府和平煤神马集团与上海交通大学共同设立联合技术研发中心,与北京化工大学建立政校企三方战略合作;九三学社的河南省委与北京市委、上海市委分别签署了豫京、豫沪战略合作协议,全力助推平顶山“中国尼龙城”建设,为产业发展提供了强有力的人才和技术支撑。目前,总投资60亿元的己二酸、己内酰胺二期实现满产满销,二期正加快建设;规划占地2000亩的标准化厂房已开工建设,正在围绕尼龙产业链进行招商;加上各类规划和在建的100万吨尼龙相关产品项目,尼龙产业将形成200万吨产能,营业收入超过1000亿元。届时,平顶山将成为名副其实、全球瞩目的“中国尼龙城”。

二、着力建设中部能源城。平顶山是全国重要的能源基地,原煤储量100亿吨、煤炭产能3600多万吨,是中南地区最大的煤田;火电装机总规

模532万千瓦,有平煤神马集团、姚电公司、鲁阳电厂等一批大型企业。为适应国家能源消费结构调整需要,我们将按照传统能源新型化、新型能源规模化、新型能源清洁化的发展思路,强力推进中部能源城建设。巩固提升传统能源优势。以推行煤炭清洁高效利用为重点,大力调整煤炭产品结构,淘汰落后产能,推动煤炭由燃料向原料转变,构建煤电一体化产业链条,巩固全国重要能源基地地位。积极发展新型能源产业。我市光伏发电装机容量400万千瓦、风电装机容量150万千瓦,目前已建成光伏发电装机10万千瓦、风电8万千瓦,发展空间巨大。我们将抢抓国家推动绿色发展的机遇,大力发展风能、太阳能、水能、生物质能等可再生能源,全力打造河南省重要的新型能源基地。积极发展储能产业。我市平高集团作为国家电网公司坚强智能电网技术和装备制造的重要支撑单位,具有发展储能产业的独特优势。我们将依托平高集团和平煤神马集团,大力引进石墨烯、锂离子电池等关键技术和项目,加快推进钛酸锂储能电池产业园项目,打造电池关键原材料、电池单体、电池储能装置、充电桩的全产业链体系,争取建设河南省储能示范基地。

三、着力建设中原电气城。平顶山电气装备产业经过40多年发展,已形成以平高集团为龙头的高压、超高压、特高压和中低压开关及相关电气设备研发制造基地,建有国家级高压设备制造研发中心和检测中心,具有较强的产业优势和完善的产业结构。我们将依托电气装备产业优势,充分发挥电气装备产业和技术优势,以输变电设备和智能保护控制设备制造为重点,强化龙头带动、集群配套,培育一批具有核心竞争力的输变电设备企业,积极引进零部件配套生产企业,大力发展中低压电气,建设具有世界领先水平的交直流、全系列、全电压等级电气装备研发制造基地,将平顶山打造成为中原电气城。

四、着力建设长江以北最大的不锈钢产业基地。我市铁矿储量10亿吨,是全国十大优质铁矿之一,已形成以舞钢公司、神州重工等为龙头的特种钢材产业集群。近年来,我们抓住不锈钢产业转移的机遇,在宝丰产业集聚区规划建设了不锈钢产业园,基本形成了涵盖热轧、冷轧、板材、管材、制品、研发、物流与交易市场较为完整的产业链条。目前,已入驻各类企业12家,总投资111.5亿元。(下转第二版)

## 传达学习陈润儿省长在平调研重要讲话精神

胡荃主持召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者胡谦)9月12日下午,市委书记胡荃主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习省长陈润儿在平调研时的重要讲话精神。

会议指出,9月10日至11日,陈润儿省长参加第六届“华合论坛”期间,主持召开专题座谈会,听取我市和平煤神马集团化解过剩产能、处置僵尸企业、推进国企改革的情况汇报,并到中兴科技产业园、宝丰县不锈钢产业园等进行实地调研,作出了重要指示。全市各级各部门一定要学习好、贯彻好、落实好,切实把会议精神转化为加快转型发展的具体行动和实际成效。

会议强调,一要全力巩固扩大经济企稳向好势头。继续把稳增长、保态势作为全局工作的重中之重,采取更加有力有效的措施,抓工业、稳大盘,抓项目、扩投资,抓招商、添增量,促进经济持续回升。突出项目建设,把“华合论坛”签约的项目牢牢抓住、跟进落实,争取早落地、早建设、早投产、早见效,为稳增长、保态势强支撑、增后劲。在扩大开放招商中,要把“老乡当老外、把民资当外资”,完善政策措施,积极创造条件,引导和扶持农民工返乡创业。二要更好服务支持国企改革。坚持以贯之地坚持政企定期会商制度,及时帮助企业协调解决转型发展中遇到的实际困难和问题;大力支持企业发展混合所有制经济,千方百计为企业转换经营机制、优化资本结构、实现产权多元化牵线搭桥;积极帮助做好职工分流安置和剥离办社会职能工作,着力减轻企业包袱;深入落实《关于解决国有破产和改制企业有关问题的意见》,着力保证职工“三金”接续,有效解决职工退休和医疗问题。特别是在处置僵尸企业过程中,一定要与职工的分流同步考虑、稳妥实施。三要坚定不移加快产业升级。坚持存量调优有后劲、增量求新有前景,围绕“5+5”工业新体系,依托尼龙产业规模技术优势,延链补链强链,打造“中国尼龙城”;依托传统能源清洁高效利用,大力发展太阳能、风能等可再生能源,谋划发展储能产业,巩固中部能源城;依托高压电气装备领域的技术研发和品牌优势,龙头带动、集群配套,建设中原电气城;依托翔隆、宝隆、宝通等不锈钢企业,积极承接产业转移,下力气建设不锈钢的销售和物流体系,打造全国重要的不锈钢加工中心、交易中心、配送中心。四要突出抓好补短板、惠民生。始终坚持以人民为中心的发展理念,以决战决胜的姿态,加快补齐大气污染治理突出问题、脱贫攻坚任务艰巨等短板。突出抓好“控尘、控煤、控车、控油、控排、控烧”,认真解决“垃圾围城”“堆料围城”“废品围城”等问题,特别是针对周边县区“三堆”裸露的突出问题,加大综合整治力度,确保环境质量明显改善。把脱贫攻坚始终放在心上、抓在手上,坚持以目标倒逼任务,以时间倒逼进度,以督查倒逼落实,坚决完成年度脱贫任务。时刻绷紧安全生产、信访稳定这根弦,明确责任、强化措施,统筹做好各项工作,为市九次党代会顺利召开营造和谐稳定的环境。会议还研究了其他事项。